
 
 

Viale A. Moro n. 50 - 40127 Bologna - tel. 051.639.5900 - fax 051.515294 
E-mail: malombardi@regione.emilia-romagna.it 

  Gentile Presidente 

  dell’Assemblea Legislativa dell’Emilia-Romagna 
  Prof.ssa Monica Donini 
  SEDE 
 
Bologna, lì 22.05.2008 
Prot. FI n. ___/08 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
 

Il sottoscritto consigliere regionale Marco Lombardi, 
 

PREMESSO 
 
che in veste di membro della Commissione Turismo, Cultura, Scuola, Formazione, Sport è 

venuto a conoscenza a seguito della informativa prevista dall’art. lo 64 comma 4 dello Statuto 
Regionale, delle modifiche previste allo statuto di APT Servizi s.r.l. partecipata al 51% dalla 
Regione; 

che dette modifiche si assumono necessarie per adeguare lo statuto sociale alle previsioni 
dell’art. 13 d.l. 4 Luglio 2006 n. 223 convertito in legge 4 Agosto 2006 n. 248 “nella 
prospettiva di identificare la società come società in house della Regione”; 

che però, leggendo il tenore, delle modifiche proposte  pare vi siano modifiche sostanziali 
all’oggetto sociale non indispensabili all’adeguamento alle norme ricordate ma evidentemente 
frutto di scelte discrezionali della Regione o degli amministratori di APT Servizi s.r.l.; 

che in particolare, per quanto attiene alle modifiche all’art. 2 dello statuto, si nota come 
nella stesura attuale si preveda quale oggetto principale della società, attività relative al 
marketing ed alla promozione all’estero del turismo contemplando solo in via residuale un 
intervento nel mercato nazionale del turismo; 

che viceversa nella modifica proposta all’art. 2 l’approccio di cui sopra viene 
completamente invertito, prevedendo una attività di APT Servizi principalmente rivolta al mercato 
nazionale ed in via residuale al mercato internazionale; 

che l’indicazione di una prevalente attività di APT Servizi rivolta al mercato internazionale 
pareva essere un preciso indirizzo della L.R. n.7/98 cosi come modificata dalla L.R. n. 2 del 2007; 

che inoltre al termine del nuovo articolo 2 viene aggiunto un periodo in cui si prevede che 
APT Servizi possa operare prevalentemente per gli enti pubblici soci; 
 

INTERROGA 
 
il Presidente della Giunta Regionale, per sapere 

- se non ritenga il mutamento di strategia operativa di APT Servizi (prima parte dell’art. 2) 
conseguente alla modifica proposta, non dettata da disposizioni di legge ma frutto di 
mera discrezionalità e quindi come giustifichi tale variazione sostanziale della mission 
della società; 

- se le categorie economiche interessatela turismo siano state adeguatamente informate di 
tali previste modifiche e, se  si ,cosa ne pensino in merito; 

- quali conseguenze ritiene vi saranno nella operatività di APT Servizi a seguito 
dell’introduzione del nuovo comma all’art. 2 che limita l’attività della società agli enti 
pubblici soci. 
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